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Het volgende is een lijst met verbeteringen die zijn doorgevoerd tussen de juni 2020 release en de augustus 2020 update.
• Nadat u deze update van augustus 2020 hebt geïnstalleerd, zullen de Engelstalige versies nu een melding bevatten van officiële releases van nieuwe versies, zoals de release voor 2021 die later dit jaar uitkomt. Wanneer u controleert of er updates zijn met de Engelse versies van JAWS, ZoomText en Fusion, zullen de belangrijkste updates nu ook in de lijst verschijnen zodra ze zijn vrijgegeven. Als uw licentie is geautoriseerd om de nieuwe versie uit te voeren, kan de update worden geïnstalleerd. Anders wordt de update weergegeven samen met een bericht waarin staat dat de licentie moet worden verlengd om deze nieuwe versie in een andere modus dan 40 minuten te laten werken.
• Een probleem opgelost bij het lezen van tabellen in Microsoft Word 365, waarbij JAWS "tabel" aan het begin van elke rij rapporteerde terwijl u per regel navigeerde.
• Een probleem opgelost met het navigeren door tabellen in Chrome, gemeld door Google, waarbij cellen met het kenmerk ColSpan (kolombereik) problemen veroorzaakten bij het navigeren per cel.
• Oplossing voor een probleem in Microsoft Word waarbij tekst die voorheen verborgen en vervolgens weer zichtbaar was, niet met spraak werd gelezen.
• In Chrome en Edge is een probleem opgelost waarbij het selecteren van tekst van rechts naar links erg traag was bij het bewerken.
• Een probleem opgelost waarbij HTML-besturingselementen die begonnen met interpunctie niet werden gelezen zoals verwacht.
• Een probleem opgelost in Internet Explorer gerapporteerd door SSA waarbij JAWS de taaltags in ARIA live-regio's niet respecteerde.
• Het Help-onderwerp voor Microsoft Edge bijgewerkt om ondersteuning weer te geven op basis van de nieuwste Edge Chromium-browser.
• Een probleem opgelost waarbij JAWS overdreven uitgebreid was bij het tabben naar een videospeler op webpagina's in Chrome en Firefox.
• Een gemeld probleem opgelost waarbij MuisEcho in Excel te uitgebreid was, vooral wanneer de muis over lege cellen werd bewogen. Deze verbeteringen maken muisnavigatie met Fusion veel beter.
• Bij het gebruik van Google Documenten met Chrome, is een door Google gemeld probleem opgelost waarbij het indrukken van de ALT-toets om het Documenten-menu te openen soms onverwacht het Chrome-menu opende.
• Een TSN gepost op de ondersteuningspagina's voor JAWS- en Fusion-klanten die de nieuwste versie van Skype van Microsoft gebruiken. Er is een probleem opgetreden met deze update waardoor onze software niet meer correct leest. De oplossing is om het menu te activeren met de ALT-toets en vervolgens op ESC te drukken om het menu te verlaten en terug te keren naar Skype. Het probleem is aan Microsoft gemeld en we verwachten dat het in de nabije toekomst zal worden opgelost.
• Gemelde problemen opgelost in Google Spreadsheets waarbij correcte kolom- of rijkoppen niet altijd werden vermeld zoals verwacht tijdens het navigeren.
• Een gemeld probleem opgelost in Libre Office waarbij JAWS en Fusion niet om de andere regel zouden lezen na het openen van een document dat eerder was bewerkt en opgeslagen.
• Problemen met het lezen van eerdere berichten in Zoom-vergaderingen en webinars opgelost met de JAWS-opdrachten, CTRL + 1 tot 0.
• Bijgewerkte scripts en Help-bestanden geleverd door Corel Corp met wijzigingen om de ondersteuning voor WordPerfect te verbeteren.
• Problemen opgelost waarbij JAWS gepersonaliseerde webinstellingen, toegankelijk via Snel-instellingen (INSERT + V), niet correct werden opgeslagen en geladen. Met gepersonaliseerde webinstellingen kunt u JAWS-instellingen aanpassen voor een bepaalde website. Als u bijvoorbeeld een bepaalde pagina heeft waarvan u niet wilt dat JAWS deze automatisch voorleest, kunt u die wijziging alleen voor het specifieke domein laten gelden in plaats van algemeen.
• Bijgewerkte stuurprogramma's voor Humanware brailleleesregels toegevoegd, getest en geleverd door Humanware ter ondersteuning van de verzending van nieuwe brailleapparaten vanaf augustus 2020.
• Een probleem opgelost waarbij JAWS de ALT-tekst voor afbeeldingen niet las in zowel Chrome als Edge. Voorheen las JAWS de titel.
• In Chrome en Edge vertrouwt JAWS nu op het "layout-gok" -attribuut om te bepalen wanneer een tabel een layout- of gegevenstabel is. Voorheen kon JAWS fouten maken als het zoomniveau van de browser erg hoog was, zoals 200%.
• Een gemeld probleem opgelost in Outlook waarbij het indrukken van CTRL + E om toegang te krijgen tot de zoekoptie op het lint, niet werkte zoals verwacht wanneer de JAWS virtuele linten waren ingeschakeld.
• Een probleem opgelost in Word 365 waarbij JAWS "verkeerd gespeld" bij elk teken melde in plaats van wanneer u de spelfout voor het eerst tegenkwam wanneer JAWS is geconfigureerd om spelfouten te detecteren tijdens het navigeren.
• Er is een probleem opgelost waarbij het navigeren naar www.kmiz.com met Chrome ervoor zorgde dat JAWS vastliep tijdens een poging om deze site te verwerken.
• Een probleem opgelost met de nieuwe BrailleMonitor waarbij "ComputerBraille" werd gemeld onder bepaalde omstandigheden tijdens het navigeren in Outlook.
• Een onderwerp aan het Help-systeem toegevoegd om alle gelaagde toetsaanslagen op te nemen. Voorheen waren alleen de gelaagde toetsaanslagen voor tabelnavigatie opgenomen.
• De nieuwe 8-punts LibLouis braille vertaaltabel voor het Nederlands toegevoegd.

Verbeteringen in ZoomText 2020.2008.19 en Fusion 2020.2008.6 (augustus 2020)
Fusion omvat alle problemen die hierboven voor JAWS zijn aangepakt, en de volgende wijzigingen zitten ook in de nieuwste ZoomText 2020- en Fusion 2020-releases van augustus.
• Zodra gebruikers zijn geüpdatet naar deze update van augustus 2020, worden toekomstige upgrades van de Engelse versie opgenomen in de functie Controleren op updates. Als gevolg hiervan worden de gebruikers automatisch geïnformeerd wanneer de release voor 2021 later dit jaar uitkomt. Als er op dat moment ook een licentie moet worden bijgewerkt, worden ze ook geïnformeerd.
• Een optionele registersleutel toegevoegd op verzoek van de SSA om te voorkomen dat de ZT Camera Feature wordt weergegeven voor hun installaties.
• Een gemeld probleem opgelost in Fusion bij het indrukken van de toetsaanslag WindowsKey + Punt. Fusion volgde niet zoals verwacht terwijl je door het venster van de emoji liep.
• Een probleem opgelost in de Tsjechische versie van ZoomText waar veel van de sneltoetsen in ZoomText niet werkten zoals verwacht.
• Een probleem opgelost bij het gebruik van Fusion met de nieuwste NVidia GeForce gt1030 na het bijwerken van de driver naar versie 27.21.14.5167, gedateerd 5-7-2020. Klanten meldden dat het scherm erg donker werd met rood en zwart en niet langer zichtbaar was als Fusion of ZoomText actief was.

Alleen Fusion
• Fusion biedt nu een optie om bij gebruik van ILM-licenties alle ILM-licenties die mogelijk zijn geïnstalleerd te verwijderen. Dit maakt het gemakkelijker om zowel een ZoomText- als een Fusion-licentie tegelijkertijd uit het Fusion-menusysteem te verwijderen.
